

КОСМИЧЕСКАЯ ПОБЕДА

Орган Военноосвободительного райкома ВПФ(б) и райсовета Горьковской области
Цена № 8 коп.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА ПОЛИТПРОСВЕТ УЧРЕЖДЕНИЙ РАЙОНА

Лозунг дня: все для фронта, все для победы — объединяет всех советских людей в священной отечественной войне с гитлеровским фашизмом. Сейчас, в дни отечественной войны, для политпросветительских учреждений неизмеримо возрастает. Те культурные работники, которые призваны выполнять свои задачи, показывают и хорошие образцы работы. Завершая красным уголкум Марковского артиля тов. Коваленко систематически проводит чтения среди членов артиля. В красном уголке имеется лозунг и призыв на тему: «Отечественная война советского народа против германского фашизма». Красный уголок этой артиля превращенный в боевой агитбухтук, мог бы еще лучше работать, если бы председателем культурноосвещения тов. Полозова была бы важна этого культурного учреждения в воспитательной работе. Но у тов. Полозова агитбухтук не обеспечен лампами и керосином. По вечерам здесь горит лампа без стекла. Немало развешены работы заведующей юной читальней Нестаровского сельсовета тов. Пономарева. За время войны она провела ряд собраний с женскими работами в воспитательных кабинетах. При юной читальне создано два клуба ПХКО, где обучается 67 человек. Работой их руководит учительница тов. Яковлева. В двух колхозах имеются артильные по ПХКО. Ведутся чтения и беседы о героической борьбе Красной Армии с гитлеровскими войсками.

Однако далеко еще не все юные читальни и библиотеки превратились в агитпункты. Некоторые работают еще по старинке. В районной библиотеке, где заведующей тов. Ефимова, занимается только выдачей книг. Ни бесед, ни чтений библиотечки не проводит ни никаких артилей и выставок. Работа их на предельном пункте заключается в агитпатеоне.

В Богородской, Шиншинской, Кузнецовской и Якиминской юные читальни до сих пор не заведующие. Это говорит о том, что зав. Юношеской Шиншиной и Шиншиной агитпросветработы тов. Лукин еще не понял политического значения юных читальни и библиотеки в обстановке войны и мало им уделяет внимания. Пряхка Наркова просвещения РСФСР «о работе политпросветительных учреждений в военное время» обязывает ЮНО проводить юные читальни, клубы и библиотеки в действительные центры агитационно-массовой работы.

Наш народ сейчас живет исключительно интересами фронта, интересами обороны родины. Сообщения с фронта, новости героической борьбы наших товарищей с фашистскими ордами, факты смелости в наступлении, рост авиационного движения во всем мире — все это воспринимается населением исключительно интересом.

Вот где широкое поле деятельности для каждого культурного работника района! Сейчас как никогда надо развернуть работу, попутную и параллельную читальне. Надо добиться, чтобы в каждой юной читальне, библиотеке была справочная работа. Это важно тем, что в условиях войны враг пытается расширить распространение ложных слухов посылать панкву, дезорганизовать наш тыл. Хорошо поставленная справочная работа — лучшее оружие против врага в этой области. Культурный работник должен быть и организатором колхозных масс. Надо организовать кружки и отряды по военному обучению, по овладению знаниями ПХКО и ГО. Показывать лучшие примеры самоотверженного труда передовых колхозников и колхозниц, культурных работников и колхозниц, вести колхозную массу на ударную работу в колхозе.

Особенно активная роль должна принадлежать здесь учителям и учащимся старших классов. В приказе Наркома просвещения РСФСР говорится: «В среде широкого актива, привлеченного к работе по мобилизации колхозов и колхозниц, особое центральное место должно занять учителя, учащиеся старших классов и школы в целом». Школа и учителя, — подчеркивается в приказе Наркома, — это основные помощники юных читальни и библиотеки во время проводимой ими работы. Приказ Наркома обязывает ГОУЧ мобилизовать всех работников политпросветительных учреждений. Причём заведующие юными читальнями, клубами и директорами домов культуры, не способные обеспечить широкую агитационно-массовую работу в условиях военного времени, надо заставить работать и вливать в него свой самостоятельный трудных учителей. Всей своей работой боевые штабы культуры и просвещения на селе должны поседневно и неустанно воспитывать в народных массах чувство патриотизма, готовность встать без всякой силы и жести на защиту любимой родины.

А. Уткин.

Поднимают вен

Во всех колхозах Бачурского сельсовета поднимают вен со стужи. В Карасихинском, Асташихинском и Кладосинском артелях все лес убранны и бабы. В Карасихе заканчивают

использование стужины. Любимые женщины насправа. Все подготовлено для обработки тресты в Асташихинском колхозе имени Сивяниной. Сивяниной, секретарь сельсовета.

В течение 24 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. За 22 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери 28 самолетов.

В Финляндии залпеш нашими кораблями затоплен потоплен транспорт противника.

Фашистская армия о советских потерях

Гитлеровцы, увлекшись жгучими иллюзиями, до того заварились, что вовсе перестали заводить концы с концами.

В первых числах сентября германское информационное бюро изумило весь мир тем, что одним из первых «уничтожено» немцы флот ОФУК. Выход об этом немцы по-мандовали в сводке за 22 сентября сообщило: «Германская авиация вчера особенно успешно производила свои атаки против советского флота», при этом, якобы, потоплены 1 крейсер, 2 эсминца, 1 линкор и 9 пароходов общим водоизмещением, примерно, в 25 тысяч тонн. Еще 2 военных корабля и 2 парохода были повреждены. Таким образом, гитлеровские штурмовики уничтожили вторично «потопили» корабль флота, уже раз потопленные ими в своих чернильщиках. «Вместе этого не поинит», — говорят русские послы. Так получили Немецки говорить о том, что инициатор «уничтожения» немецкого флота гитлеровцы не только и советских пароходов не сожгли. Дело сложилось как раз наоборот: за последние недели советские моряки потопили 14 немецких транспортов и кораблей, 1 финский броненосец, повреждены и выведены из строя 10 немецких транспортов.

То же самое следует сказать и о другой фашистской брехле, согласно которой одна танковая дивизия гитлеровцев уничтожила будто бы под Ленинградом 302 советских танка.

На самом деле никаких 302 советских танков ни под Ленинградом, ни в каком-либо другом месте гитлеровцы «уничтожили» не уничтожили.

На одном из участков Южного направления фронта выжили части немцы крупное поражение войскам противника. В ожесточенных боях фашисты потеряли до 1500 солдат и офицеров убитыми и не менее 4 тысяч ранеными. Уничтожено и частично захвачено 18 немецких орудий, 70 танков, 2 ручных пулемета, много минометов, винтовок, снарядов, патронов и другого вооружения противника.

Группа наших самолетов 21 сентября уничтожила на подступах к Ленинграду 23 автомашины с пехотой противника, 8 танков, 7 орудий зенитной артиллерии и несколько артиллерийских орудий. Другая группа самолетов атаковала военный аэродром. В результате, авиала убито 10 человек, разрушено 15 «Мессерингов» — 109. Из них 15 в воздушном бою 6 вражеских самолетов. Во время атаки на два аэриха аэродрома противника подожжено и выведено из строя 10 немецких самолетов.

В гитлеровском несперанном бою батальон кораблей Северного флота под командованием капитана Старовойтова уничтожил на одном участке Северо-Западного направления фронта свыше 700 немецких солдат. Многие захватили 20 пулеметов, несколько минометов и большое количество ручных гранат.

На другом участке Северо-Западного направления фронта артиллеристы-зенитчики батареи лейтенанта Хендрикса расстреляли завод фашистских автоматов и уничтожили 2 полных немецких орудия. Один из стрелковых полк отразил много численные атаки безоглядно и нанес противнику большой урон. Убито и ранено до 300 вражеских солдат и офицеров.

Огнем артиллерии и авиации уничтожено на переправе 30 безоружных автомашин и 3 танка.

Партизанское движение в Мисской области с каждым днем принимает все более широкий размах. По неполным данным за два с половиной месяца германская армия отослала партизан Мисской области потеряла убитыми и ранеными свыше 2500 солдат и офицеров. Партизаны разгромили 3 немецких штаба, разрушили 112 мостов, уничтожили 39 танков, 12 бронемашин, 22 немецких самолета, около 400 грузовых и 45 легковых автомашин, более 200 мотоциклов и 450 велосипедов, до 280 повозок и захватили более 200 лошадей.

Бойми партизанских отрядов вояки армия колсаги 8 складов и 15 автомашин с боеприпасами, 75 истребители с горючим, 47 обомов с продовольствием, авиала уничтожено на амбары и склады из мушкетера и снарядов. В бою с фашистами выведены из строя как захвачены 27 орудий, 98 ручных и станковых пулеметов и около 40 минометов. В 47 пунктов полностью разрушены линии связи.

В течение августа и сентября немцы послали 4 крупных маршевых эскадрилий против партизан Мисской области. Все эти фашистские эскадрильи, сами понес большие потери от партизан, не дали никаких результатов. В сентябре партизаны захватили четырех-моторный транспортный самолет, совершивший вынужденную посадку. На самолете было 20 ящиков с измерительной аппаратурой для артиллерии. Уничтожено самолет, партизаны залопали в лесу все летные грузы. Новым в середине сентября отряд совершил вылет на немецкую авиоланду, доставившую под усиленную охраной в г. Б. Более 75 фашистов были ранены, остальные бежали. Партизаны взорвали 21 автомашину со снарядами и ручными гранатами. Партизанский отряд потерял 2 вылетах сдутого подосады 2 немецких военных самолета.

ПАДЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В ночь на 24 сентября группа немецких самолетов пыталась совершить вылет на Москву. Вражеские самолеты были расстреляны огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями. В район города пропали 2 самолета, которые сбросили несколько фугасных бомб незначительного и безобидного политического защитных бомб. Единственный ущерб незначителен.



Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленность наших вооруженных советских патриотов. Девушки-инженеры села М., вступающие в партизанский отряд. Слева — председатель сельского совета комсомолец тов. Фотокоркин ТАСС. Фото Д. Чернова.

В каждой советской семье найдется теплая вещь, нужная фронту. Отдадим ее героической Красной Армии!

Теплые вещи и белье — красноармейцам

По примеру Красносельских колхозников и колхозниц члены Стрельжанинской артели, Пичужкинского сельсовета, организовали сбор теплых вещей и белья для Красной Армии.

На собрании, перебивая друг друга, колхозники и колхозницы загладили на своем желании послать в подарок героям-воинам различную одежду.

На собрании П. И. Поляшов сказал:

— Я даю за отпарки на фронт шапку-ушанку. Пусть ее носят бои. Для укрепления фронта обороны — даю свои obligations на 225 рублей.

Многочисленная семья красноармейца, А. И. Самогина на носки и варежки из своего хозяйства прислала футр шерстяные. Но не отстали П. И. Бовалева, О. З. и М. П. Самогина, мужья которых также на фронте.

Девушки Зоя Решетова и Любовь Самогина в подарочной бойим сдали пологенца, а в фонд обороны — obligation в 250 рублей.

Из общего хозяйства колхоза выделено для отпарки бойим — пальчики, 2 шапки-ушанки.

Б. Поляшов,
секретарь сельхозкомхоза.

В фонд обороны

Работе, служащие и домашние хозяйства Снегособорного лесостроителя Совхоза-молочного завода, заслушав информацию об обращении рабочих автозавода имени Молотова и членов Красносельского колхоза о сборе теплых вещей для действующей армии, решили помочь участникам отечественной войны.

На собрании выступил пенсионер, семидесятилетний Михаил Афанасьевич Галин. Он заявил:

— Мой помощник фронту — это работа. С радостью отдаю наши зажитки. Приглашаю всех следовать моему примеру.

Его призы не остались без ответа. И. Воронцов выносит старинную шапку. В. Бояри — на сто рублей obligation в фонд обороны. Домашние хозяйства внесли в фонд обороны obligation. И. П. Каленца — на 100 рублей, Е. И. Балютина — на 80 рублей, А. Ф. Финясова — на 35 рублей, А. В. Свиринова — на 170 рублей, Е. Н. Филоненко — на 50 рублей, А. В. Гурбова — на 50 рублей и другие.

Ватные брюки для послышки красноармейца сдал К. И. Гаврилов, килограмм шерсти внес — А. М. Ручкин, по 400 грамм — П. М. Боярыня и И. М. Бурова.

К. Гаврилов.

В фонд обороны страны.

Свиринов в ряд других товарищей внесли по 300—400 грамм шерсти для зимней одежды.

К. Нишнова.



Колхоз «Рубеж» (Никольский район, Сталинградская область) передает в фонд обороны страны 120 центнеров шерсти, центнер растительного масла и шерсть для 800 пар перчаток.

Красная телячья колхозники вывели долями 22,100 рублей. В центнера зерна, 10 овец; колхозники вывинули для бещево и вымывания шерстяные портянки и носки.

Колхозницы Евгения Тимофеева из Красносельского (Сельва) и Аграфена Ивановна Дмитриева вывинули теплые носки. Тов. Харьковский внесла в фонд обороны 280 руб. тов. Дмитриева 100 руб.

Фото А. Матвеева ТАСС



В местах, очищенных от фашистских захватчиков, бывшие из докеров 30 центнеров и вчера отдала своего пребывания гитлеровского дачника играли крестьянские дома, в период ухода зимы деревню.

Семья колхозника колхоза «Заря» (Саранга Климентия, Ельнинского района) Константина Нечкина и Алесксы Амельченко.

Фото Г. Лавочкин **Фотохроника ТАСС**

Первый картофель государству

Галыбинский, Еленинговский, Трифайкинский и Докучинский сельсоветов, организованно приступили к уборке картофеля и не медли ни одного дня назали сдавать его государству.

Галыбинский колхоз отдал 30 центнеров и вчера отдала еще 40. Докучинский — 50 центнеров.

Н. Усов,
председатель сельсовета.

Сдают картофель

Все колхозники и школьники на уборке картофеля в Марьяновской артели, Вазановский сельсовет, сдала в М. Клепиковский колхоз «Собор» (председатель тов. Замислав) эту артель одна из первых в районе начала сдавать картофель государству. На первую партию артели «Прогресс» они привезли около полутора тонны.

Мартыновский артель, Вазановский сельсовет, сдала в М. Клепиковский колхоз «Собор» (председатель тов. Замислав) эту артель одна из первых в районе начала сдавать картофель государству. На первую партию артели «Прогресс» они привезли около полутора тонны.

Делашинский колхоз «Красный гудок» по-военному ведет уборку. Им сдало картофеля 4 тонны.

И. Кузьмин.

Строго выполнять законы

В грозные дни великой отечественной войны, в дни смертельной схватки с фашистскими бандитами, каждый советский гражданин не только на фронте, но и в тылу должен ковать победу над врагом. Задача тыла — выполнить в срок.

Неотложное дело колхозов сейчас — это полностью и без потерь убрать урожай, охранить его от порчи и хищений. Рассчитывая по нему обязательствам с государством.

Разрешать эти задачи должны не обычным порядком, но они тесно связаны с фронтом, а быстро, так, как требует волею времени.

Дать все для победы над врагом — таин стремлением являются все патриоты. Колхозники Асташинской артели, В. Клепиковской, Пуревской должны рассчитывать по хлебопоставкам с государством.

Во встречаются и другие факты. Кто-то еще нарушает советскую законность, играя на руку врагу. Вышвырнул председатель Шаинского колхоза Мольков, Горюковский — Малова больше нарушит об обязательствах хозяйства, а не обязательного. Они допустили хищения артельных дачек для своих хозяйств. Мольков раздала дача между колхозниками. Не обидели и себя. К нарушителям трудовой дисциплины мер не принимала, а даже позвала их.

Мольков принадежился к уголовной ответственности. Председатели колхозов, Пичужкинского — Ососов, Чернишкинского — Федотов, Борисовского — Круглов, Запорожского — Ершов, допустили расход зерна свыше 15 процентов от единого государственного.

Такие случаи не должны быть места. Нарушение советских законов в условиях военного времени — есть тяжкое преступление перед родной. Нарушители должны нести ответственность.

Шахолов,
райпрокурор.

Отв. редактор
И. П. КРЫЛОВ.

Пшенищники, засевавшие районом заготовительного №

Пшенищники,
засевавшие районом заготовительного №

Сетевой Колпацев.

Сдали obligation

В фонд обороны страны В. Клепиковский колхоз «Бурный клещ» сдал obligation в 270 рублей.

Чаев Расодинского колхоза «Новый путь» П. С. Курянов Свиринов в ряд других товарищей внесли по 300—400 грамм шерсти для зимней одежды.

Груздев.

XVIII съезд ВКП(б) в постановлении о развитии народного хозяйства в Третью пятилетку деловую поставила перед агрономиями большую задачу — получить в 1942粮食. В таких колхозах, как колхоз 8,5 миллионов центнеров Лопухинского, Асташинского, Лысково-Воскресенского, И.Топаловского, при среднем урожае 4,6 центнера с гектара. Это решение званием совместно контролирует все колхозы бороться за хороший лен, за уборку его без потерь.

Новые заготовительные цены на лен сделали заинтересованность колхозов в поднятии урожайности льна. Но мало вырастет хороший лен, нужно его получать высококачественное волокно, которое падает от правильной обработки.

Многие колхозы района заготовительного лен тонкими

Своевременно дадим стране лен

сильной мочки в августе и стропило следят за своевременной уборкой льна. В таких колхозах, как колхоз 8,5 миллионов центнеров Лопухинского, Асташинского, Лысково-Воскресенского, И.Топаловского, при среднем урожае 4,6 центнера с гектара. Это решение званием совместно контролирует все колхозы бороться за хороший лен, за уборку его без потерь.

Руководители заводов должны следить за изменением окраски соемики из желтозеленого цвета в желтый цвет. Брать образцы перед выносом вальщиками 2 раза в день, чтобы не допустить перекоса. Длительный период за равномерной выделке следуют начинать лен тонкими

двухметровым шестком. Корневая часть тресты поменяется быстрее. Когда корневая часть выделывается, тресту нужно подальше отвести.

При такой способе вершинная часть тресты поменяется быстрее. Когда корневая часть выделывается, тресту нужно подальше отвести. И в поле и в стелле пологий настил стеблей к середине повуса. При такой способе вершинная часть тресты поменяется быстрее. Когда корневая часть выделывается, тресту нужно подальше отвести.

Наиболее благоприятное время для рослой мочки льна — период с богатыми осадками и длительной погодой. В такое время выделка ленки определяется по длине, а также. За эти и